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Pluimveesector  -  Slachten van leghennen

In 2014 waren in Vlaanderen 177 bedrijven met leghennen actief. In totaal ging het om 
meer dan 7 miljoen leghennen, waarvan het grootste deel (66%) gehuisvest werd in 
verrijkte kooien. Die leghennen produceren gedurende ongeveer anderhalf jaar zo’n 300 
eieren, waarna de kippen fysiek opgebruikt zijn en geslacht worden. Hoewel leghennen 
niet gekweekt worden voor hun vleesproductie, vinden ze wel hun weg in de 
voedselketen, vaak als grondstof voor verwerkte kipproducten.

Recente berichten uit Nederland geven aan dat een groot deel van de ‘uitgelegde’ 
leghennen in twijfelachtige omstandigheden getransporteerd wordt naar Oost-Europa. 
Heel wat kippen arriveren gewond, of overleven het transport niet. 

1. Hoeveel leghennen zijn in Vlaanderen jaarlijks op ‘overschot’ nadat ze hun 
maximumcapaciteit bereikt hebben?

2. Hoeveel leghennen werden de afgelopen drie jaar lokaal geslacht en hoeveel werden 
naar het buitenland getransporteerd? Graag ook de cijfers van de afgezette 
leghennen per bestemming.

3. Heeft de minister weet van wantoestanden bij het transport van deze uitgelegde 
leghennen? Hoeveel controles zijn er de afgelopen drie jaar geweest op dergelijke 
transporten? Wat waren de vaststellingen? 

4. Heeft de minister zicht op het aantal gewonde/gestorven kippen als gevolg van 
(internationaal) transport naar de slachterijen?

5. In 2013 werd het Welltransonderzoek opgestart door het ILVO (Instituut voor 
Landbouw- en Visserijonderzoek). Dit onderzoek had onder andere als doel een 
protocol te ontwikkelen voor het evalueren en transporteren van (vlees)kippen. 

Wat is de stand van zaken m.b.t. dit protocol? Wat waren de belangrijkste conclusies 
rond dierenwelzijn bij transport van pluimvee?
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1. Er zijn geen cijfers beschikbaar van het aantal Vlaamse leghennen dat jaarlijks 
vervangen wordt. De gemiddelde productiecyclus van een leghen bedraagt 12 tot 14 
maanden. Afhankelijk van de omstandigheden opteert de pluimveehouder er voor 
om leghennen na de eerste productiecyclus te vervangen, dan wel om de hennen in 
rui te brengen en een tweede cyclus aan te vatten.

2. Er zijn in België twee slachthuizen gespecialiseerd in het slachten van reforme 
leghennen. Samen realiseren ze  meer dan 90% van de totale productie van zgn. 
‘soepkippenvlees’. In de periode 2013-2015 werden 84.123.000 reforme leghennen 
geslacht door deze beide slachthuizen, maar mijn diensten beschikken niet over het 
exacte aandeel binnenlandse/buitenlandse herkomst. 

3-4 De regels inzake het transport van pluimvee vallen onder de bevoegdheid van mijn 
collega Ben Weyts, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, 
Toerisme en Dierenwelzijn.

5. Het WELLTRANS-onderzoeksproject heeft informatie opgeleverd over gewonde en 
gestorven vleeskippen door transport naar slachterijen. De studie is enkel gericht op 
vleeskippen en niet op reforme leghennen. 

Vier risicofactoren voor een verhoogde sterfte van vleeskippen werden 
geïdentificeerd:

• onvoldoende controle van de kwaliteit van de eendagskuikens bij aankomst op 
het pluimveebedrijf;

• vleeskippen met hoger slachtgewicht;
• vleeskippen die onvoldoende oordeelkundig werden gevangen voorafgaand 

aan het transport;
• vleeskippen die tijdens het wachten aan het slachthuis buiten stonden.

De ontwikkeling van een protocol voor het meten van het welzijn van vleeskippen 
tijdens het transport is vergevorderd, maar nog niet afgerond. Er wordt onder meer 
nog een methodiek ontwikkeld voor het integreren van de verschillende 
meetresultaten tot één algemene score.


